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Associazione Fornitori Ospedalieri Regione Puglia 
(costituita 10 maggio 1984) 

 

 
VERBALE DI ASSEMBLEA GENERALE DEI SOCI 24 MAGGIO 2013 

 
Il giorno 24 maggio 2013 alle ore 15.30 ha luogo presso l’Hotel Villa Romanazzi Carducci 

l’Assemblea Generale dei soci A.F.O.R.P. Il Presidente G. Marchitelli nomina Luciano Vigna 

della ditta Aesse Hospital quale segretario che esegue la verifica dei partecipanti. 

Sono presenti 15 soci ordinari, come di seguito dettagliato: 

1. A2 s.r.l.  

2. AESSE HOSPITAL s.r.l. 

3. A.F. MEDICAL s.r.l. 

4. ALFA HOSPITAL s.r.l. 

5. BIOMED 3 s.r.l. 

6. DIATEK s.r.l. 

7. EUROCLINIC s.r.l. 

8. FASE s.r.l. 

9. MARIO DEL GIUDICE s.r.l. 

10. PERHOSPITAL s.r.l. 

11. PUGLIA MEDICAL s.r.l. 

12. SISMED s.r.l. 

13. SURGIKAL s.r.l. 

14. TEKNOLAB s.r.l. 

15. UBER ROS S.p.A. 

Sono presenti per delega 11 soci ordinari: 

1. ATITECNICA 85 s.r.l. delega a BIOMED 3 s.r.l. 

2. DEXTER s.r.l. delega a SISMED s.r.l. 

3. INTERHOSPITAL s.r.l. delega a SURGIKAL s.r.l. 

4. LAVIT s.c.p.l. delega a PUGLIA MEDICAL s.r.l. 

5. LORAN s.r.l. delega a A2 s.r.l. 

6. MEDICAL CALO’ s.r.l. delega a TEKNOLAB s.r.l. 

7. ORTOPEDICAL s.n.c. delega a FASE s.r.l. 

8. SUD IMAGING s.r.l. delega a AESSE HOSPITAL s.r.l. 

9. TECNOMEDICA s.r.l. delega a DIATEK s.r.l. 

10. TECNOSOLUZIONI s.r.l. delega a ELCAMM s.r.l. 

11. THOLOS EDITRICE s.r.l. delega a A.F. MEDICAL s.r.l. 

Si precisa che tutti i soci ordinari aventi diritto al voto sono in regola con il pagamento della 

quota associativa anno 2013. 

Sono inoltre presenti 2 soci simpatizzanti: 

1. Pietro Di Vittorio s.r.l. 

2. Elcamm s.r.l. 

Il Presidente G. Marchitelli cita l’articolo 10 dello Statuto che consente all’assemblea odierna 

di poter procedere a variazioni statutarie con la debita maggioranza. 
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RELAZIONE PRESIDENTE  

Si riassumono i punti salienti e si allega la relazione al presente verbale: 

- annuncio intervento del consulente dr. Mastrolonardo nel corso dell’Assemblea per 

relazionare sul bilancio consuntivo 2012 e preventivo 2013; 

- scuse per ritardo dovuto al protrarsi del precedente incontro sulla situazione Miulli, le 

cui problematiche potrebbero estendersi ad altri Enti ecclesiastici; 

- ringraziamenti al gruppo di lavoro (Vice Presidente, Consiglio Direttivo, Collegio dei 

Probiviri e segreteria associativa) per il supporto all’attività svolta; 

- illustrazione quadro situazione di austerità attuale; 

- ringraziamenti all’Ufficio Stampa per l’impegno profuso nella comunicazione ed 

elenco attività svolte nel corso del 2012 e nei primi mesi del 2013; 

- invito ai soci a restare uniti, a cercare un confronto continuo e a collaborare con 

passione per superare le difficoltà di questo periodo di cambiamento. 

 

Il Presidente G. Marchitelli cede la parola al Vice Presidente G. Guida: 

Premetto che c’è stato un forte coinvolgimento dei componenti del Consiglio Direttivo, per 

tutelare gli interessi di tutti, magari a volte a discapito delle proprie aziende; c’è stato, negli 

ultimi cinque anni, un grande salto di qualità che ha riaffermato il “diritto all’impresa”, in 

particolare per i pagamenti, la cui mancanza può essere vista come una lesione del lavoro 

e, per analogia, una violazione dei diritti dell’uomo. Nei direttivi, però, non ci si limita a 

questo, ma si approfondiscono vari problemi facendo anche la necessaria autocritica. 

Chiedo una maggiore partecipazione delle donne delle aziende, con impegno teso anche al 

sociale (vedi iniziativa benefica “Il sorriso di un bambino”); chiedo che tutti esprimano i loro 

pareri, le loro lamentele, segnalino ciò che non va. Faccio riferimento all’esempio negativo 

della situazione con F.I.F.O., che non ha saputo rappresentare la voce di tutti, ma questa 

partecipazione ha comunque fatto conoscere la nostra associazione anche nelle sedi 

ministeriali. 

Ringraziando tutti i presenti, il Vice Presidente passa la parola al consulente dr. 

Mastrolonardo. 

 

Il dr. Mastrolonardo illustra il pur semplice bilancio dell’Associazione dove vengono riportate 

le varie voci di spesa che, confrontate a quelle preventivate, denotano una differenza per 

partecipazioni ad eventi non preventivate; alcune quote irrecuperabili sono andate a perdita, 

mentre sono state recuperate quote di anni precedenti per il rientro di soci rimasti in sospeso 

per alcuni anni.  

Il conto economico presenta ancora una certa liquidità a disposizione del Consiglio Direttivo 

oltre ad una previsione di uscita per la definizione dell’iniziativa benefica “Il sorriso di un 

bambino”. Per l’anno 2013 sono previste entrate per € 53.000,00 e su questo importo 

verranno decise le spese e le iniziative per l’anno in corso, con l’obiettivo finale di arrivare ad 

una situazione di pareggio per un’associazione che non può avere scopo di lucro e che deve 

prevedere le entrate solo per le quote associative. 

Il Presidente chiede di votare l’approvazione sia del bilancio consuntivo 2012 che di quello 

preventivo 2013. Entrambi sono approvati all’unanimità. 

 

La parola passa al Presidente dei Probiviri Giovanni Spagnoletta. 

L’azione dei Probiviri non ha dovuto risolvere gravi conflittualità tra gli associati, mentre 

stanno emergendo problemi con le ASL (ad esempio il problema Murgia) dove le esigenze 

degli associati non vengono sempre ascoltate. 
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Si sta cercando, costi permettendo, di attivare una consulenza proprio per queste 

problematiche; emerge quindi questa necessità che può essere risolta con l’aumento della 

compagine associativa per cui, oltre ai lucani, si propone una partecipazione di aziende che 

operano a livello nazionale/multinazionale tramite i loro agenti. 

Oggi è il momento di attivare queste opportunità per garantire la continuità delle nostre 

aziende (vedi il caso assurdo dell’ASL BA che estende ad Alessandria). È importante 

acquisire queste esperienze per tutelare la ns. attività e pongo questo quesito alla votazione 

dell’assemblea, con conseguente modifica dello Statuto. 

 

- Alle ore 17.00 lascia l’assemblea il sig. Gammarota della ELCAMM che rappresenta 

per delega il socio ordinario TECNOSOLUZIONI. 

 

Interviene l’associato N. Cirillo SURGIKAL: bisogna essere più decisi, incisivi e aggressivi 

nei confronti delle amministrazioni, proprio per far sentire loro la nostra voce, per presentare 

i nostri diritti nelle adeguate sedi, anche se ciò comporta un ulteriore costo per le aziende. 

 

Interviene l’associato E. Mastronardi TEKNOLAB: abbiamo le idee, ma non sono supportate 

dalle risorse. Faccio presente che abbiamo uno strumento naturale, il portale aforp.it, nel 

quale ci sono dalle 1.000 alle 1.400 visite giornaliere; forse non sono tantissime, però vale la 

pena di utilizzarle per raccogliere quote pubblicitarie che permettano di incrementare le 

entrate. 

 

Interviene il Vice Presidente G. Guida: concordo con queste soluzioni, chiedendo comunque 

di affiancare anche un ulteriore contributo da parte dei soci. Chiarisco inoltre che la voce di 

bilancio “consulenza finanziaria” risulta così elevata poiché include il costo della segreteria 

associativa, che è a tutti gli effetti dipendente dello studio di consulenza, ricordando che la 

situazione con la precedente gestione associativa aveva creato delle problematiche legate 

all’impiego diretto. 

 

Interviene il Presidente che passa al punto 5 all’OdG, chiedendo di votare in merito alla 

variazione dello Statuto relativamente al coinvolgimento delle aziende nazionali e 

multinazionali e in merito alla ricerca di un consulente legale esterno tramite raccolta di un 

contributo straordinario per l’anno 2013 che, con l’attuale numero di iscritti dovrebbe 

prevedere il raggiungimento di un importo complessivo di circa € 20.000,00, suddividendo le 

quote tra soci ordinari (€ 500,00 x 32 = 16.000,00) e soci simpatizzanti (€ 300,00 x 13 = 

3.900,00). 

Interviene l’associato Rosa Perrone ALFA HOSPITAL: non condivido che un socio 

simpatizzante abbia diritto agli stessi benefici di un socio ordinario dalla collaborazione con 

un consulente, pur investendo una quota minore e vorrei chiarimenti sulla durata dello stato 

di socio simpatizzante. 

Viene quindi precisato che questo discorso del contributo straordinario potrebbe diventare 

ordinario in occasione della prossima assemblea, forse con nuovi organi direttivi. Dopo 

breve discussione sulla variabilità delle quote si ripropongono gli importi suddetti.  

L’associato G. Iavazzo SISMED precisa che, se la consulenza non dovesse bastare, 

ognuno potrà ricorrere al proprio legale. 

Si ritiene quindi che gli importi individuati possano coprire le esigenze dell’associazione per 

il 2013, cioè fino alla prossima assemblea. 

Si pone dunque al voto la proposta che viene approvata all’unanimità. 
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In ultimo si riprende il punto 5 variazione Statuto, con quanto già anticipato dal Presidente 

Probiviri G. Spagnoletta, citando quanto riportato all’art. 17 dello Statuto relativamente alla 

partecipazione delle aziende che “esercitano” la propria attività nel territorio di Puglia-

Basilicata. 

Invece, per quanto riguarda l’art. 3, vengono posti dei limiti individuabili nell’avere sede 

legale e operativa in Puglia-Basilicata. La proposta di modifica statutaria è quindi la 

seguente: “Possono far parte dell’Associazione tutti coloro, persone fisiche e giuridiche che 

esercitano continuativamente attività commerciale, di rappresentanza ed attività ausiliarie 

come fornitori ospedalieri di beni e servizi nel settore sanitario pubblico e privato aventi sede 

legale ed operativa di rappresentanza collegata ad impresa già associata A.F.O.R.P. … 

omissis …” 

Si incarica la segreteria associativa di raccogliere le segnalazioni dei partner commerciali ad 

ogni impresa associata. 

 

Interviene l’associato M. Del Giudice MARIO DEL GIUDICE: deve essere chiaro che se un 

agente esce dall’Associazione, esce anche l’azienda rappresentata e che il diritto di voto fa 

capo a chi si associa a titolo ordinario. 

Interviene l’associato A. Perrino PERHOSPITAL: chiedo ai presenti quali siano gli obiettivi 

che accomunano le PMI associate AFORP ai grandi distributori rappresentati. Chiedo un più 

approfondito confronto prima della votazione del punto 5 dell’OdG; si può ipotizzare che 

tutte le aziende diventino agenti se ci si unisce alle grandi, oppure bisognerà veicolare i 

prodotti delle PMI. Chiedo infine che per il futuro i punti all’OdG siano meglio specificati 

perché non sapevo realmente cosa avrei dovuto votare oggi. 

 

- Alle ore 18.00 il segretario e associato L. Vigna AESSE HOSPITAL lascia 

l’Assemblea, esprimendo voto favorevole in merito alla variazione statutaria ed 

incaricando l’incaricata della segreteria associativa B. Vigna di proseguire nella 

redazione del verbale. 

 

Interviene il Vice Presidente G. Guida: le decisioni del Consiglio Direttivo sono sempre poste 

a verbale, ed ogni verbale viene pubblicato nell’area riservata del portale affinché quanto 

discusso e deliberato possa essere messo a conoscenza di tutti gli associati registrati. 

 

- Alle ore 18.20 l’associato M. Cavaliere UBER ROS lascia l’Assemblea. 

 

Il Presidente Probiviri G. Spagnoletta ribadisce che tale variazione statutaria accrescerebbe 

la forza dell’Associazione nella sua base ed il Presidente, aggiunge, auspica che ciò possa 

prodursi in un reale beneficio per l’Associazione stessa. 

Si mette dunque ai voti la variazione dell’art. 3 dello Statuto: 

A. Perrino PERHOSPITAL esprime voto contrario; 

tutti gli altri presenti esprimono voto favorevole; 

la variazione è quindi approvata. 

 

Alle ore 18.40 l’Assemblea è sciolta con i ringraziamenti a tutti i partecipanti. 

 

 

NB: si allegano al presente verbale Relazione del Presidente e bilancio 2012/2013. 

       Le deleghe ricevute sono conservate agli atti dalla segreteria associativa. 


